

ЭКСКУРСИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Ерохина О.К.

*Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тамбовский государственный университет*

имени Г.Р. Державина»

erohina.lesya@yandex.ru

Библиотека обладает уникальной совокупностью информационных, материально-технических ресурсов для организации экскурсионной и туристической деятельности, а также продвижения уникального бренда территории.

В Тамбовской области основные положения развития туризма закреплены в государственной программе Тамбовской области «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 гг. и в Законе Тамбовской области от 4 июля 2016 года № 689-З «О туристской деятельности в Тамбовской области», определивших виды туристской деятельности:

Слово «экскурсия» происходит от латинского «excursio» - поездка. На протяжении становления и развития экскурсионного дела в понятие «экскурсия» вкладывалось различное содержание.

Слово «экскурсия» с латинского В.И. Далем переводится как «прогулка, проходка». А первые методисты экскурсионного дела, например, И.М. Гревс, сводили сущность экскурсии к «моторности», то есть передвижению. Н.В. Савин, З.М. Горбылев определили, что экскурсия - это процесс познания окружающего мира по заранее подобраннным объектам (зрительным рядам), которые служат для раскрытия той или иной темы [3, с.7]. Б.В. Емельянов дал краткое определение: экскурсия - это сумма знаний, в специфической форме сообщаемых группе людей, и определенная система действий по их передаче.

Библиотечная экскурсия – это способ групповой просветительской работы в библиотеке по формированию информационной культуры личности, в которой участвуют совместно группа лиц (экскурсантов) и более сведущие лица – руководители экскурсии (библиотекари).

Библиотечная экскурсия - это форма групповой просветительской работы в библиотеке по формированию информационной культуры личности, при которой группа лиц (экскурсантов) под руководством сведущего лица (библиотекаря) изучает библиотеку как информационный

Из всех форм экскурсионной деятельности библиотек в «Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А. С. Пушкина» применяются следующие: экскурсия-знакомство с библиотекой, экскурсия в краеведческие или исторические музеи, краеведческие экскурсии, виртуальные экскурсии, онлайн-экскурсии по электронным библиотекам.

В Котовской городской детской библиотеке реализуются следующие формы экскурсионной деятельности: экскурсия-знакомство с библиотекой, краеведческие экскурсии в стенах библиотеки, виртуальные экскурсии, онлайн-экскурсии по электронным библиотекам. Примером экскурсии-знакомства с

библиотекой является экскурсия для дошкольников «Путешествие в Книгоград» была проведена Котовской Детской библиотекой 28 марта 2017 года. Эта экскурсия была организована для воспитанников Детского сада № 8. Она состояла из двух частей: посещения абонемента и ознакомления с читальным залом.

В библиотеке №3 им. И.В. Шамова ЦБС г. Тамбова проводятся следующие виды экскурсионной деятельности: экскурсия-знакомство с библиотекой, виртуальные экскурсии, онлайн-экскурсии по электронным библиотекам.

Таким образом, в Тамбовской области активно применяются только следующие формы экскурсионной деятельности: экскурсия-знакомство с библиотекой, экскурсия в краеведческие или исторические музеи, краеведческие экскурсии, виртуальные экскурсии, онлайн-экскурсии по электронным библиотекам. Из которых самым популярным видом является – экскурсия-знакомство с библиотекой. Данная форма используется практически во всех библиотеках Тамбовской области, однако имеет разное содержание, которое зависит от условий проведения, количества и характера аудитории и фонда библиотеки, а также опыта библиотекаря.

Список использованных источников:

1. Библиотека – центр культурного туризма [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://centrkult.ru/node/291>. (Дата обращения: 04.09.2018)
2. Библиотеки как информационные центры культурного и экологического туризма [Электронный ресурс] / сост. С. Е. Андреева, Л. Г. Кукарских. – Режим доступа: http://book.uraic.ru/files/metod/obzor/biblioteki_i_turizm.htm (Дата обращения: 03.11.2018).
3. Гуляев, В. Г. Туризм. Экономика, управление, устойчивое развитие / В.Г. Гуляев, И.А. Селиванов. - М.: Советский спорт, 2013. - 280 с.